

北京鋼院

1957年12月26日出版

第139期

本期共4版

北京鋼鐵工業學院院刊編輯室編

精簡和調整我院行政管理機構 院行政擴大會議作出初步決定

我院已下放266名幹部去支援農村和基層的建設；伴隨着這工作而來的就是內部進行機構的緊縮和人員的調整。

十二月二十三日，院行政舉行第38次擴大會議，根據群眾于大鳴大放期間所提出的意見，以及學校目前的工作情況，對有關精簡和調整我院行政管理機構問題作出了初步的決定。

這次會議有院長、副院長、各系、處、室領導人員和黨團工會的負責同志等出席；高教部干部司還派專人列席會議。會上，大家根據人事處所擬訂的“關於精簡我院行政管理機構草案”進行了討論。由於事先大家在會外已對這個問題進行了多次的醞釀，故在這次會議的討論中，大家的意見較為集中；除涉及草案中的有關個別問題外，基本上都同意這個草案中的意見。

根據學校教學和科學研究

工作當前的具體情況和將來發展的需要；根據現有幹部的業務水平和工作情況；根據有利于教學和科學研究工作開展的原則，這次會議，決定先從下列幾方面進行組織機構的精簡和調整。

一、關於減少層次方面，決定科學研究部和院長辦公室下不設科一級組織，撤消科學研究科和文書科；至於我院是實行兩級制或三級制的問題，會議意見是，根據目前我院工作情況的需要，有些條件成熟的就可以先實行二級制，不成熟的即暫緩實行。如科學研究部、辦公室

由于精簡機構後，部、室下面不再設科一級行政組織，目前即可實行二級；但總務處、人事處和教務處目前由於工作需要仍應為三級制。

二、在合併和撤消有關科室方面，決定將資料科與生產實習科合併，成立實習資料科，由教務處領導；繕印科和印刷廠合併，成立教材

出版科，暫由教務處領導；撤消供應科，檔案科和編譯室，有關供應科的業務分別併入總務科和教學設備科；總務科有關大修理的部分業務划歸基建科管理。

三、原由業余教育科負責的干部特別班，立為單獨機構，設班主任，由教學付院長直接領導；全校人事檔案由人事處檔案室統一管理；原由人事處、工會共同負責的職業餘校劃歸人事處領導。

其次，會議上還談到了行政管理機構進行精簡後，有關某些業務的劃分問題。大家的意見是系配合學生科負責審查學生政治歷史的工作，以及評定掌握學生助學金的管理工作；但對各系成立資料室管理有關專業的機密資料而業務受資料科領導的問題，究竟系應怎樣配合、有效地進行工作，魏付院長要求各系主任在會後再進行深入的研究和討論。

整改給幼兒園帶來新面貌

做好好園丁，讓祖國的花朵茁壯地成長，這是幼兒園很多保育員和教養員通過整改後內心共同的豪語。

過去，幼兒園存在着一個主要的缺點：有的保育員對自己的工作缺乏正確的認識；有的人認為這一工作沒有出息，每天不外是哄孩子，也鍛鍊不出什麼“名堂”來；有的，則感到工作不好做，一心一意想轉行；因此根本就談不到對業務的鑽研，和應該怎樣對小孩進行深入和全面的教養。所以在過去的日子里，家長們對幼兒園的意見是很多的。

但是通過鳴放整改和下放幹部的活生生的事實的教育，今天幼兒園的工作已經有了顯著的改進。在幼兒園邀請家長提意見的幾次座談會上，家長們就幼兒園的領導問題，保育員的勞動紀律、服務態度以及孩子的伙食質量問題等，提出了很多尖銳的批評和建議。幼兒園全體工作人員對這些問題曾進行了多次的研究、討論和改進。大家都感到家長的意見是正

確的；表示一定要把自己的工作做好：一方面為祖國培養起一批新一代去從事將來國家更偉大的建設；一方面又幫助家長做好教學工作。這種帶有雙重性的任務，很多保育員都能從思想上認識到這是艱巨和光榮的。

現在，在幼兒園已經很少聽到有的保育員不安心工作的事情了。很多保育員對工作都很起勁。如過去有的家長下午下班，因工作忙，或

开会逾時而稍為慢一些去接小孩時，有的保育員就等得不耐煩說：“呀，你干嗎這樣晚來；你真是耽誤我們的休息時間了。”但是現在，據大多數家長反映，已經沒有聽到這種聲音。

整改後，幼兒園各項工作上的改進，大部分家長是滿意的。在這1958年即將到來的時候，當他們看到自己的孩子在幼兒園逐日成長起來的情景，不禁面露笑容，衷心感謝保育員同志們辛勤的勞動。（寸言）

校醫室積極改進工作

鳴放期間，大家對校醫室提了很多寶貴的意見。這些意見包括勞動紀律、服務態度、醫務人員的技術，要求增設科室等600余條。

校醫室整改小組，根據群眾的意見，經過反復的研究和全體同志們的討論，有很多都做了改進。勞動紀律和服務態度，都較前有了顯著的改變。為了精簡機構、緊縮緊制，提高工作效率，校醫室已將兒科與內科合併，五官科與外科合併，保健室與辦公室合併。至于群眾要求增設科室，如針灸、

牙科、眼科的問題，校醫室已和有關兄弟院校聯系妥貼：今后，地質學院幫助解決“針灸正骨”、航空學院幫助解決“針灸”、X光透視（每週星期二下午來我院幫助透視）、石油學院幫助解決“眼科”，至于口腔也已和海淀口腔保健站訂了合同。這樣就解決了群眾要求增設科室的問題。現在，校醫室在工作上雖有了改進，但是，有些還不能馬上滿足群眾的要求，他們表示要繼續努力改進工作。

（白朗）

蘇聯專家雅斯凱維奇到院

我院通過國務院專家局聘請的蘇聯專家阿·阿·雅斯凱維奇同志已于十二月十六日到院工作。雅斯凱維奇專家是來我院幫助、指導電冶教研組的教學、科研和實驗室工作的。在她到達我院時，魏付院長代表師生員工熱烈的歡迎她並和她作了親切的交談。

阿·阿·雅斯凱維奇是莫斯科鋼院電冶金方面的付教授；她有十七年的教學經歷和豐富的實際經驗。當她來校後，即遇到的進行了解情

況。在她深入電冶實驗室進行觀察後，便提出了指導性的意見。她說：從實驗室的設備來看是够條件的，但工作人員技術掌握方面還不夠。例如操作定氧儀器分析鋼中非金屬夾雜物還存在着某些問題。她提出要亲自來領導這項工作；接着，她便很快的就拟好了“分析鋼中非金屬夾雜物的操作規程”。

由於蘇聯專家雅斯凱維奇的到來，電冶教研組今后的教學、科研、和實驗室工作，將獲得更好的發展。（舉報）

院行政第38次擴大會議還討論了我院關於1957—1958學年第二學期開課準備工作問題的意見。教務長魏壽昆向各系提出了要求。如1957—58學年第二學期各專業各年級開課教師名單的決定及編制課內時數平衡問題；又如下學期，各專業各年級所用教材參考資料及講義的編選問題等等，他要求各系都要盡早做好準備和計劃。他說，過去有的系和教研組對這些工作是做得不夠的，如有的教研組分配給教師

的任務很慢，誰開什麼課也肯定得晚；系對教研組所填寫的開課任務書，也缺乏很好的進行審核和平衡，因而就要影響了教學工作的進行。根據教務處這次的規定；要求各教研組應根據確定的開課計劃盡早和細緻地填妥下學期“開課任務通知書”於12月31日前送交各系，然後由教務科會同各系負責做出課內時數平衡表，於1月6日開始排課。下學期課程表的安排工作，要求在本學期前結束。（山人）

衛生工作應引起大家重視 愛衛會深入檢查發現問題很多

本月十七日和二十三日，我院愛國衛生運動委員會委員分頭對全院清潔衛生情況進行了全面的檢查。檢查結果，除個別單位和有的宿舍的衛生工作較好外，一般都不能令人滿意：如西餐廳的舞台下面，一揭開板蓋，臭氣熏天，據說幾年來，所有清扫舞台的垃圾，都投在這裡；實習工廠及修配廠的四週，也堆滿了很多爐灰、碎磚頭、破爛物品等，厂房長期無人過問；在學生宿舍方面，最普遍的現象是床底下面堆了不少破鞋、破襪、床下的塵土也很少清扫。十五齋有很多宿舍在房頂上還有活蚊子；廚房衛生除食具、碗筷作的比較好外，頂棚上還有活蒼蠅，暖氣后

面的塵土也很厚；在苗圃、鍋爐房及家屬宿舍還發現老鼠。通過這兩次的檢查，說明我院有很多同志對衛生工作是不夠重視的。

本月23日北京市已開展“除四害、講衛生”運動突擊周，運動的目的是為防病保糧、移風易俗，進一步改變衛生面貌。我院愛衛會已組織全院師生員工及家屬投入這一活動，12月22日全院進行了大掃除，23日愛衛會重點檢查了家屬宿舍，28日，全院將進行大掃除。

為搞好我院清潔衛生工作，愛衛會今后將經常深入檢查，並將對好的進行表揚，對壞的進行批評，以指導監督全院的衛生工作。

流氓盜竊分子張玉龍已被逮捕法辦

12月21日下午，機械系三百多位同學集會批判流氓盜竊分子張玉龍。會後，我公安機關人員並把他當場逮捕法辦。

流氓盜竊分子張玉龍原系機62、3學生，1956年考入我院，他在中學學習時期就進行偷盜活動，亂搞男女關係。考入我院後，仍死不悔改，曾先後偷盜自行車、圖書等物；平時表現一貫後，欺騙組織，把破落的地主成份偽造是貧農。在本月14日張玉龍的流氓行為更是瘋狂至極，竟敢在看“四海之內皆兄弟”的電影時，乘黑對一位家屬婦女無恥的頑弄流氓行為，但立即遭到該婦女一個響亮的耳光，並當場把他逮住，送交我院治保會處理。

事后，治保會同志會再三地向他交待政策，望其從實坦白過去一切犯罪行為，然

而他却一味的頑抗，對過去一切犯罪行為閉口不言，企圖蒙混過去。但是，我治保會早就掌握了他的犯罪線索，為了堅決打擊這些多次犯罪而又頑固不改的流氓盜竊分子，我治保會即把他轉交法院處理。

張玉龍不僅是一個流氓盜竊分子，而且是一個右派分子的應聲蟲。會上，一些同學們紛紛揭發他其他的一些犯罪事實，批判了他的自私自利的腐蝕的資產階級的個人主義思想。

對於張玉龍的犯罪行為，引起了社會極大的憤怒，當我公安局人員當場逮捕了這個人時，每個人都鼓起了熱烈的掌聲。當我正處理了這一批流氓盜竊分子不久，還出現了他這種嚴重的犯罪行為，這是應該嚴加處分的。（素琴）

林景丰是党内的阶级异己分子

林景丰的反党活动终于被揭露出来了，这些活动是极其恶劣的。或許有人会提出这样的問題：

一个共产党员，並且在革命队伍里生活了將近十年的林景丰，为什么要反党呢？

林景丰的反党活动，是有其阶级根源的，如果我們用“阶级分析”这面照妖鏡照一照他，那么就会清楚地看到，林景丰是一个骗取了共产党员称号的阶级异己分子。

林景丰以资产阶级的兩面手法，隐瞒了资产阶级分子的身份，骗取了共产党员的称号。党曾经要他注意经济問題，林景丰却假惺惺地表示要断絕和家庭的經濟联系，并且声称要断絕家庭关系；但是他从来没有向组织上交待过他繼承了资产阶级家庭的骯髒財产，以及他的剥削行为。他在1956年10月所写的一份自傳中还說：“由于家中的經濟問題我从小就未管过，我哥哥失踪后，也是由别人代管，故詳細具体情況，我是不清楚的。”但就在本月（12月）5日这天，組織上派去东單房产处調查情况的同志，亲眼見他去該处办理出卖房产的事。当林回校后，組織上問他出买房屋的事，他却当面扯謊說：“我还知房子座落在那里呢？”（林沒有見到我們派去房产处了解情况的人）

林之爱人唐筠在最近曾向組織上汇报过家产問題，請示如何处理。組織上曾告唐筠，这家产是属于林景丰的，应由林向鋼院組織汇报和請示，但林景丰却始終未向党汇报。

林景丰曾对人說过：“如果把夫婦之間說的話，用录音器录下来，我看誰也不够一个党员条件。”这是什么意思呢？为什么兩個共产党的談話（林之妻为預备党员），是見不得人的呢？由这句話里，可以看到林景丰的灵魂深处是多么骯髒！

林景丰是1950年混进党內来的，誤在他會經包庇領導他工作，科長貪污；挪用公款給自己买書；並且借錢給逃亡地主。这些錯誤的性質，十足是剥削者的阶级本能表现。

在这里，我們还要提到林景丰的个人生活情况。林景丰的生活是很潤的，就拿飯來說，开始是营养食堂，以后干脆經常上館子吃饭。他的烟抽得很多，經常进城

的25元助学金显然是不够化的，主要是靠剥削收入供給。林景丰的剥削收入是很多的，可是他却故意的拖欠母亲住院的費用，結果被告到法院受审。

从以上的一些事实，可以看出林景丰在他的日常生活中，或是社会政治生活中，或是党的組織生活中，都充滿了资产阶级的腐朽臭味，在他的身上我們还能嗅到一个共产党员，或是一个劳动人民的气息嗎？沒有，一点也沒有。

中国共产党党章总綱規定：“中国共产党是中国工人阶级的先进部队，是中国工人阶级的阶级組織的最高形式。它的目的是在中国实现社会主义和共产主义。”

党章第一条规定：“任何从事劳动、不剥削他人劳动的中国公民，承认党的綱領和党的章程，参加党的一个組織並在其中工作，执行党的決議，並且按照規定交納党費的，都可以成为本党党员。”

邓小平同志作的“关于修改党章报告”中指出：“党章草案首先要求，党员必須是从事劳动而不剥削他人劳动的人。在我们的时代里，一切光荣都是劳动产物，不劳动而剥削他人的劳动，对于人民群众說来，乃是最大的耻辱。随着社会主义改造事业的发展，依靠剥削他人劳动为生的现象，在我国正在走向消灭。但是，剥削分子、剥削行为、变相的剥削思想，在我国目前的社會中，还是存在着的。我們必須不讓这种分子，这种行為和这种思想，侵入到党的队伍里来，並且必須使每一个党员在劳动和剥削之間，堅决地划清界限。”

一个共产党员，从他加入党的一天起，就要实现消灭剥削制度，实现社会主义和共产主义，作为自己的終身事業。为了在中国实现这一偉大的事業，多少共产党员付出了宝贵的生命。一切剥削行为和思想，在党内都是非法的，共产党员必須坚决地反对这种行为和思想。

从林景丰的政治上、思想上以及經濟上的表现，都說明了他是長期頑固地坚持反动资产阶级立場，是一个彻头彻尾的资产阶级分子。对于这样的资产阶级右派分子，必須从党内清除出去。

林景丰，这个具有一定政治經驗的阶级异己分子，今天終於被揭发出来了。从已經揭露的事实，可以看到林景丰是怎样利用“共产党员的称号”和他所窃取的党内职务进行反党反人民的活動，从而給我們党造成严重的损害。这也就說明了一个隱藏在革命組織內部的敌人，比較外部的人來說，其危害性更大。我們要牢牢地記取这样的教訓，我們要坚决、彻底地清算林景丰这个反动分子的罪惡，把他清洗出

批判“机械系代表团”的反党头子郭龙光

12月13日、16日，机59.8班連續召开了二次大会，批駁团內右派分子郭龙光在整个風期間的反动言行。

郭龙光墮落成为右派分子不是偶然的。郭自54年入鋼院以來，由于抱有个人野心的入党要求以及做事想当头的愿望未得到滿足，因而，在心灵深处一直隐藏着对組織的不滿。在55年肃反时，他認為組織上不信任他，而以後坚决辞掉組織上給他的任何社会工作。在平时他一貫拒絕組織上和同志們对他進行的任何帮助，表現消沉，还誣蔑說这是組織上逼使他这样的。

在整風期間，郭龙光認為时机已到，于是积极行动起来，配合社会上及学校中的右派猖狂的向党向社会主义展开进攻。制造混乱，充当打手。全校当时注目的“机械系代表团”的活动中，郭龙光就是狂热的組織者与煽動者。他利用群众当时某些偏激情緒，而把“机械系代表团”充当为对党施加压力的工具。在他草拟的八条誣蔑机械系专业的所謂的“代表团意見書”中。提出了“机械系专业是盲目設置的”。他还坚决反对“維护修理的培养目标”。並誣蔑說“机械系先天不足，后天失調，学校有大冶金主义”。而坚决要求鬧到国务院去。为了爭取所謂的“社会輿論支持”，扩大混乱的影响，还要“通知光明日报社派記者来”，“要联合所有設立本专业学校的同学一齐搞”；並要求“把楊部長請到学校来开群眾大会，利用浩大声勢、群眾压力要部長当面回答”。

在6月7日去中央时态度极端恶劣。借当时部長开会不在，說“部長要花招，有意不見”。煽動代表團員說：“我在这里工作过，部長不可能一个都不在，我們去看看有沒有吉姆牌就知道了。”並當場質問負責聯絡的正團長（团总支書記）“是如何联系的”。

郭龙光在代表团活动中，利用了副團長职权，从中进行了一連串排挤与打击党团领导的活動。他曾指使一代表告訴正團長，（团总支書記）說：“这是同學的事，团最好不管。”另外，背着正團長召開會議，商量到部里去如何談判，如何提問題，而事後又不通知團長。另外，还进行了不少的背景活動。

在这期间，郭龙光还积极丑化党员系主任。画漫画攻击党员系主任是“二面派”。在群众中造謠說系主任是“門外汉”，“什么都不懂，連高爐平爐都分不清”，想以此打击党员系主任在群众中的威信。並一再挑撥說“系主任不支持我們”；使同學們对系行政思想上很抵触，不信任，以造成所謂他的“群众基础”以便积累他的反党資本。

在反右派斗争初期，第一次批判校內大右派刘景芳大會前夕，他挑起並发动同我班學貼出“院刊登載刘景芳原稿是違反宪法”，是“侵犯刘景芳人权的”大字报，这一反动行动轟動全院，影响了全校的反右派开展。恶劣的是当大字报貼出后，同學們已覺察这是严重的錯誤，想法挽救时，郭龙光却以“退

出会場”、“誰退出24人寫的大字报，就是打自己的嘴巴”…等來威脅群众，以此达到他自己向党进攻的目的。在这个过程中，還聲言“要以个人名义起訴，你們不去，我个人也要去”。並污蔑班外反对这張大字报的群众是“一些盲从的人”。就是这样，郭龙光在整个風和反右派斗争过程中，一直站在右派立場，鼓動同學參加鬧事；煽動同學对党、团領導的不满。他利用自己參加班內工作組之便，积极在下面活動，散佈消极情緒；阻碍班上反右派斗争的开展。

不仅如此，郭在鳴放期間，还散佈了許多惡毒的反党言論。什么“今天的党与1949年的党，就是相差十万八千里，非得来一次暴风雨才能改正，和风細雨是不行的”；什么“还是苏联以前的那种整党才有意思，要嗎就不搞，要就清洗一大批”。在班批鳴放会上又攻击“机59班批准新的党员都是些唯唯諾諾的人”；“是些苦心体会領導意图的人”。他还攻击鋼院各种选举“就是不民主”。

从以上一連串的反动言論和行动。已看出右派分子郭龙光在这一期间的反动立場是多么的坚定和明确。向党进攻的手法是多么的猖狂和恶毒。他已完全叛變了一个共青团員应有的立場，墮落成为右派分子。为了维护團組織的純洁与先进性，坚持團的共产主义方向。机59.8支部全体同志一致通过开除团內右派分子郭龙光的团籍。

(机59.8班通訊)

詹运昌墮落为右派分子的历史和思想根源

金属物理教研组

其历史与思想根源的。詹运昌出身于一个资产阶级剥削家庭，他父亲为了个人私利和汉奸勾結。虽然如此，但解放后党和人民政府仍給其工作的机会，这可算是仁至义尽了吧！但詹运昌的父亲不但不痛改前非好好为人民服务，反而繼續貪污，屡教不改，給国家和人民造成了很大的损失。

詹运昌出身这样一个骯髒的家庭，在解放后几年，党、团、学校的教育下，本应痛恨他父亲过去的所作所为，和他反动的父亲划清界限，但他不但沒有这样做，反而認為他父亲是有才干的人；他不但不痛恨他家过去的生活，反而留恋甚至向往過去的剥削生活。

詹运昌不肯自觉地努力克服家庭出身的影响，並在党团多年的教育下，拒绝改造自己，而縱任个人的思想发展。这就是詹运昌墮落成为

詹运昌在整風初期及反右派斗争中，向党进行了一系列的反党活动。一开始詹就配合右派猖狂向党进攻，在反动父亲的指示下，为他的大貪污犯父亲翻案，向人民司法机关进攻。他不惜歪曲事實，捏造理由，說他父亲不是反动党团份子（实际上他父亲参加过青年党、青紅邦等），更其恶劣的是他以兩面派的手法，根据局势的变化，变化无常。在为他父亲翻案的事件上，他先裝作不懂法律，向法院提出詢問，当右派向党猖狂进攻的时候，他就頑弄伎倆，威脅法院，以达到为他父亲翻案的目的。

另外对肃反运动，他也发表了一系列的反动言論；他說肃反是扩大化了。“伤感



右派分子厉松道 丑恶的反动面目

開仲易 61.6 軋

三害的根源”。除外他还全部同意葛佩琦的反共謬論。

反對黨對高等學校 和科學事業的領導

厉松道为什么要这样无恥地污蔑共产党組織呢？原来他要推翻党对高等学校和科学事业的領導。他說：“共产党員很少有科学家，不懂得科学的人就不應該領導科学”；“党委治校是不民主”。因此他主張“成立一个由民选产生的‘院务委员会’来全权处理学校大事”，“共产党的組織只作政治思想工作”。当同学駁斥他的主張是取消党的领导时，他竟丧心病狂的說：“什么党的领导不领导，反正共产党只是一部分人的！”

攻擊我國肅反政策

右派分子厉松道否定我国肃反成績，否定肃反走群众路線的必要性。他說：“鑼院肃反錯誤是严重的”，並說“肃反所以犯严重的錯

誤，是因为采用了群众性的
肅反运动”。他还别有用心
地說挑撥上下級之間的关
系，說“下面有錯，上面也
有錯，（指中央），不能把
責任完全推到下級身上，讓
下級倒霉”。

一貫反蘇

右派分子厉松道一貫的仇視苏联，反对无产阶级的国际主义，对苏联进行了各种无耻的誹謗和污蔑。苏共二十大党代会是国际共产主义运动史上的大事，是具有偉大历史意义和世20大是“宗斯大林个人崇拜錯誤是曉中的威信，借以提高自己”。利並是鎮压匈牙利的“人民運動”？！是“苏联干涉匈牙利內政”？！他还无耻的誹謗苏联对我国的科学技术援助是“文化侵略”？！污蔑我們堅決向苏联学习的方針是崇拜体“洋大人”。他是到处散佈“苏联專家到中國來享福的”流言蜚語，企图挑撥中蘇團結。

反對反右派斗争、 積極為右派分子辯護

人民日报发表了反右派斗争的社论，这给了全国人民以莫大的启示，厉松道却攻击人民日报是在“阻碍鸣放”。名造谣说：给“蘆郁文的匿名信是假造的”；“北医事件”也不可信以为真。”他诽谤我院对右派分子刘景芳、赵錫霖的批判是“乱搞”；是“反轉来整人”。污蔑院刊刊登右派分子刘景芳的发言稿是“違犯宪法”、“侵犯人权”，並連出二張大字

报来抗議院刊的“挑衅行为”。他別有用心地制造“池德、蘭本明的問題是思想問題，思想問題是只能長期教育，不能开斗争会解决”的空气。他主張“所有小右派分子都不應該斗”。还“告誡”我們要接受肃反中的“教訓”。

**打擊積極分子，
搗亂反右派斗争**

在反右派斗争中厉松道和右派分子朱国定、戴庆坤混成一团，公开制造班上分裂；污蔑团支部有“宗派主义”，别有用心地說某某是落后分子。企图制造班上的分裂的力量。削弱班上反右派斗争的汇报情况的团員是“告狀”，在右派分子赵錫霖、刘宝智的反动言行的大会上，他敲打桌子，捣乱会場秩序，并写打油诗，詩罵会上发言的一位同志是“哈巴狗”，要他赶快滚下来。

抗拒改造、堅持反動立場

厉松道至今还未向人民低头認罪，仍然坚持“你們說好，我說不好；你們說不好，我偏說好”的反动立场，抗拒批判，不接受改造，他說：“如果有人要批判我，我就干他几个，自己也死了算了”。在整顿过程中，冷視党团組織的一再劝告和警告，逃跑回家，并同同志挑衅地向党支部書記閻乔說：“随便你們怎么处理，我永不后悔。”

本学期末，他不但不交代自己的反动罪行，反而阻止一位过去經常接近他的同学揭发他的反动言行；要他不要同大家往来。

繼續進行反黨活動

右派分子厉松道不但不低头認罪，这学期来仍繼續散佈反動言論，国庆节在頤和園大罵黨團員，說“班上積極分子把他划为右派是为了出风头，是借此“打击他來抬高自己”。在这次大鳴大放中，他威脅一位过去曾受他

，曇昧的同学不要提意見。說：“你要小心，提意見沒有好下場的，最好別提，要提也只提一二條次要的意見。”他怕這位同學起來揭發他，他就打擊這位同學的積極性，“呀！你成了勞動模範了”。

卑鄙的靈魂

右派分子厉松道不但在政治上是一个反动的傢伙，他的道德也是十分敗坏的，在初中的时候，經常不上課，同一流氓盜窃分子合夥拐走同一同學的一只表。本学期他还想使用欺騙手段，虛報家庭經濟情況，企图全部騙取伙食費，还无耻的向某同學說：“如不批准我就借，實在不批准，我才交”。他的人生哲學是金錢和美女。他很想當翻譯，認為翻一本書，就可得很多錢”。“我愛人只要漂亮的就成”在高中時向某女同學求愛說：在拒絕後，他要自殺，只是還沒有自杀的勇气”。从上面揭发的事实中可以看得出来，厉松道是一个彻头彻尾的右派分子，然而，至今他还仍然沒有低頭認罪，爭取从新做人，鉴于此，我堅決要求團組織把他這個階級異己分子開除出去。

當他認為一切現實要代表集團的真重
新考慮”、“共產黨的小指導反對了就真重
理，黨是可怕的私主義（蕭搞了就真重
以及“馬克斯主義發生錯誤統銷了就真重
政治路線失化了，……）的時候，於是新的先理而學
揚言要“創立廿世紀並且表明了，‘八大的錯
立了“共產黨不證明了，‘八大的錯
在整風中得到証明了，‘八大的錯
說’。”其次又創立分析了，‘八大的錯
大對我國目前矛盾分析了，‘八大的錯

右派臉譜

由六月到现在气候有过不少变異，右派分子的花招层出不穷；由張牙舞爪的“高悅”到挖空心思的頑抗；言過實，下列几件“小事”為証
陽奉陰違

小淮

由六月到现在气候有过不少变異，右派分子的花招层出不穷；由張牙舞爪的“喜悅”到挖空心思的頑抗；言不过实，下列几件“小事”为証。
陽奉陰違

張小璫

表面上摆出一付虔诚相，滿口我糊涂，我混蛋，甚至背地說：「老子天地都不怕，还怕要不了你們这几个小干部」。在同志，你听到右派分子在你面前談起那躲在黑窖裏不敢見人的話嗎？他可告訴你

这是为什么？
翻案推撞
大家批判时，有些右派分子好象有了把柄，气势凶，或是一付哭丧的冤枉样子：“大家骂的我很难堪。”

好的表揚 壞的批評 愛衛會向家屬住宅提出要求

二十三日愛衛會組織檢查了家屬住宅的清潔衛生情況。總的來說，很多人都積極響應了愛衛會的号召，進行了清扫，衛生情況一般說來是良好的，但不夠徹底。各家的廚房、廁所不夠衛生，有的還有蒼蠅到處亂飛。最突出的是暖氣片後邊很髒（這裡溫度較高，是適合蚊蠅過冬的好地方）。此外室內各個角落，還有不潔之處。為此，愛衛會向大家提出如下幾項要求：

1. 要求全院家屬同志，自覺自願投入除四害和講衛生的運動中去；積極行動起來，互相監督，做到翻箱倒櫃，把灰塵打扫干淨；
2. 在黑暗角落、壁櫈與暖和的地方，要徹底消灭蚊蠅（數字報愛衛會樂家謨，地點校醫室）。
3. 暖氣片當中和後邊要

擦洗乾淨。

4. 壁櫈、屋角的蜘蛛網，灰塵要打扫干淨。

5. 在大掃除、翻箱倒櫃的同時，要注意鼠穴和活動情況，報校醫室；領鼠藥，交鼠尾報成績。

6. 此次檢查較為認真，要求條件較高，貼的標籤不准撕掉；大家應該動手打扫干淨，努力爭取光榮，待第二次复查時，將根據其衛生具體情況，給以“尚清潔”、“清潔”或“最清潔”評語。

7. 樓梯口要清潔，值班戶要輪流打扫，不得留下來不管。樓梯下的小倉庫，要打扫干淨。

8. 不要隨地吐痰。

9. 二十八日复查後，好壞典型，愛衛會將指名指姓予以通報表揚或批評。

高院長對我們的親切關懷

袁萬宗

在鳴放期間，有同學對11齋燈光較暗的問題提出了意見，沒幾天燈就亮起來了。這件看來很簡單的事，却引起了我們極大的興奮和激動。

12月22日晚飯後，敬愛的高院長又親自來到了我們的宿舍（11齋101），他一進門就抬頭向電燈望了望，並亲切的問道：

“燈光自修行嗎？”

我們一見是高院長，馬上就把他圍起來。一個同學興奮的回答說：“現在的燈光看書滿行。”另一個同學接着說：“如果能够把花線放長一些那就更好了。”

院長一聽，順手拿了一本

書，先放在桌上看了看，又湊近電燈看了看，然後严肃而又認真的說：“對！花線是應該再長一些。”事後他慈祥的望着我們。我們也彼此用目光交換着內心的喜悅。片刻的沉靜以後，氣氛更活躍了，大家也越談越有勁。十分鐘很快的過去了，高院長由於工作忙，才依依不舍的說了聲再見。這時，我們內心的喜悅好象要衝出胸口。這一生動的事實，再一次使我們感到，黨是如何無微不至的關懷着我們青年一代的成長，這一鉄的事實又對右派分子對我們黨的污蔑狠狠的給予回擊。

迎接新年活動丰富多彩

“鋼鐵搖籃”將浸浴在詩境里

1958年元旦就要到來，我院迎接新年工作組正積極地籌備各項慶祝活動。元旦那天，有的同學將下鄉為農民演出。如採礦系的高蹠；冶金系的腰鼓；機械系的小唱以及其他班的民樂、對口唱、曲藝、雜耍等各項節目。同學們抓緊課餘時間，正在積極進行排演。

迎接新年工作組為了使全院師生都能盡情的歡渡除夕，根據絕大部分同志的喜爱，和大家一起安排了迎接新年的樂園。除夕這一天，“鋼鐵搖籃”將浸浴在詩境里，不論你走到那兒，都會感到渾身充滿了力量和幸福。

這一天的傍晚，同學們在聚餐後，精彩的演出節目便



呈現在大家的眼前。接着，輕松的音樂和各種各樣的化裝人物便把你拉向歡騰、美妙的舞池。如果你玩累了；可進茶館憩坐片刻；如果你餓了，元宵宮將為你加餐；如果這些都不能引起你的興趣，那麼你可進遊藝室、電影場、俱樂部或走上冰場去歡渡這令人難忘的夜晚。

1957年是我國完成第一個五年計劃的偉大的一年；迎接新年工作組希望大家都盡情參加除夕活動，精神百倍地投入光輝的1958年的战斗生活。

(新稿)

衛講生話

預防流行性感冒

流行性感冒是由一種濾過性病毒（很小的微子，要用電子顯微鏡放大一萬倍以上才能看到）所感染的。一旦發生，很可能迅速蔓延，尤其是人口眾多的地方，如學校、部隊等更容易蔓延。當人們得過一次流行性感冒以後，在身體內不能產生時間較持久的抗素，所以很可能還受到二次三次的感染而發病。

流行性感冒，如果造成蔓延的話，不但使病人的身體健康受到影響，並會使學習與工作受到損失。

今年春季我院流感的流

行，就是一個實際例子。現在天氣很冷，人們較少進行戶外運動，在這個季節里，是流行性感冒容易發生的時候，在附近院校和我院都已有類似患者發生。為了使今年春季的流感情況不再在本院發生，作好預防工作是最主要的。校醫室雖然作了很多的宣傳，採取了許多措施，但是還沒有引起本院全體教職員工和同學应有的注意，為了作好對流感的預防治療工作，要求大家作到以下各點，並希望作好群眾監督。

1. 當自己感覺頭痛、發燒、咳嗽、打噴嚏時，要儘快的到校醫室診治，並應遵從大夫的指示，服從治療。

2. 出門要帶口罩（尤其是有病的人更應如此），盡量的不到人員眾多擁擠的地方去。

3. 居室要每天作到通

風換氣，並洒水打扫。

4. 多作戶外運動，晒

日光，被櫥要經常晒。

5. 避免或少開群眾性的活動及會議，以減少感

染機會。

6. 無特殊事情時應少

作或不作訪友、會客（必要時停止訪友會客）。

校醫室



勞動的喜悅

57年軋鋼專業畢業生 光杰

(一) 一件往事

今年國務院發出指示：大學畢業生下廠後，要先從事體力勞動一年。這個規定，使我很容易地想起一件往事：今年春天在太鋼進行畢業實習時，有一件事給我的印象最深。在製造工字鋼時，在其腿部外側出現了小耳子，影響到產品質量，但是要消除這小耳子卻不是那麼容易，技術人員拿到切頭樣品，只能面面相覷，大家却顯得束手無策。但是還得生產下去，缺陷只有到精整工段再除去——顯然這增加了精整的負擔，這樣一直延續了好幾個班。以後依靠了大家的努力，缺陷总算被克服了，但是都付出了不少代價。因而給人們的印象也最深，它說明了今日的生產是多么需要這樣一種人，他們既懂得理論而又富有實際經驗，他們能對生產上所產生的問題知其然又知其所以然，這也是所有工程技術人員的發展道路。另外，使我懂得了工人豐富的實際經驗的來源，工人在生產裏面就是那樣不斷的遇到新的問題，通過問題的解決，而豐富了自己的經驗。所以要獲得實際知識，就必須很好地向他們學習，工人同志們那里的經驗是豐富的，我們能不能從那裡學到東西，就要看我們學習態度怎樣了。

這段經歷，在今天來說是很有現實意義的，它對我們缺乏實際知識的人來說，是一個很好的教訓。

(二) 工程師的深刻体会

剛到車間不久，車間黨政團委會舉行了一次盛大的歡迎會，歡迎分到軋鋼車間的大專學校的畢業生們，會上一位工程師以他親身的體驗，說明參加實際勞動生產的重要性。他說：由於我沒有機會學習過實際操作，因而給我的工作帶來許多困難。譬如在設計軋輥孔

型時，為了考慮孔型配置，工人操作是否方便，我不得不在設計室內手舞足蹈起來（即以空手比劃，看操作是否方便）。即使這樣，也難作到完全合理，所以對於這項設計，至今還深為遺憾。

許多原有的技術人員也常對我們談起，由於以往來廠工作，僅實習半年，又不着重操作，結果，對實際生產沒有掌握，和工人也不熟悉，因而給現在的工作也造成了很多困難。

(三) 工人同志熱情 幫助我們

當工人同志聽到我們要勞動一年的消息後，都異口同聲贊好，他們說這是毛主席的好政策，他們熱烈歡迎我們能和他們交朋友，熱情地希望我們能成為勞技結合很好的技術人材，成為懂得工人生活和感情，密切聯繫群眾的好干部。

工段的師傅們採取了許多辦法來幫助我們掌握實際知識和操作，他們仔細的幫我們修訂實習計劃，給我們配備技術熟練的師傅。師傅們在指導我們學習實際操作上表現出了極大的熱情，他們一邊看着我們干，一邊在旁邊指導，有時甚至比着手教。和我們協作的師傅，都尽可能地給我們操作創造有利的條件，因而操作起來滿身是勁。在操作間歇時間，我十分感激的說：“師傅，要象你這樣教，管保我們很快就學會了。”話剛說完，就輪到我上陣了，一根紅鋼條像火蛇一樣，從孔里窜了出來，我从容的掄起大鉗，穩穩的夾住了它，它馴服地被送進了下一孔。這時，我身旁的老師傅翹起了大姆指，臉上充滿了滿意的微笑，我的心里也充滿了喜悅，我在暗自慶幸，只要再加一把油，也許能算得個合格的工人了。

(四) 八小時以外的交往

下班以後，在我們的宿舍里，經常來往着許多工人同

志，他們有的是來看望徒弟的，有的是來傳授經驗的，或是解決疑難的，有的則是相約去看電影或跳舞的。我們見面沒有幾天，就成了亲密的朋友。

我們還分配至工人組和同志們一起鳴放，參加整風。這得感謝車間的領導，他使我們能與工人更加接近，使我們更實際地接觸到了工人同志的思想感情，了解到他們平时所想和所关心的是什麼。這真是階級教育和集體主義教育生動的一課，從他們身上，我們學習到了許多寶貴的東西。除此之外，有時還幫他們寫大字報。

(五) 大學生們的感受

勞動——對來到這裏的大專畢業生們，由於他們的經歷不同，因而感受也有差異。但是，由於都經歷了整風和反右派鬥爭的鍛鍊，對勞動的意義有了比較深刻的認識。大家都還清楚的記得風暴中的教訓，在我們許多人的鑑定里大都提到自己缺乏工農感情的問題，因而在畢業分配時，大家選定了工廠，決心在勞動中鍛鍊自己。我們來到工作崗位後，勞動的勁頭都很足，努力和工人接觸，搞好關係，交好朋友，有的甚至要求延長實習時間。

今天，我們可以滿意地說：我們勞動的第一課，成績是好的，無論是思想方面或實際知識方面收穫都不小。但是也不是所有的人對勞動都有了充分的認識，如有少數中技來的同學，對於勞動二年却有些想不通，他們認為這樣一點實習又何需二年呢？他們有的要求提前完成實習，及早分配工作，搞發明創造。因而干起來總是勉強的，心里頭覺得難扭。

勞動是一座大熔爐，每塊矿石都在這裡將受到熔煉，是鋼鐵、是渣滓都將會分辨出來，勞動才不過半年，這一點就可以看得很清楚。如果我們願意接受熔爐煉，我們就可能煉成塊好鋼，否則的話，只会變成好逸惡勞的時代的渣滓。這也就是我們勞動半年來的一點感受。